



工业和信息化部

新闻动态

信息公开

在线办事

公众参与

专题专栏

工信数据

[首页](#) > [新闻动态](#) > [工作动态](#) > [部属单位](#) > [正文](#)

首届北京理工大学空间法研讨会暨北京理工大学空间法研究所成立十周年论坛成功举办

发布时间：2016-11-04 来源：北京理工大学

2016年10月29日，由北京理工大学法学院、北京理工大学空间法研究所主办的“首届北京理工大学空间法研讨会暨空间法研究所成立十周年”论坛在校举办。开幕式上，北理工常务副校长杨宾，工业和信息化部政策法规司司长李巍，外交部条法司副司长马新民，国家航天局系统工程司副司长张宝红，中国空间技术研究院副院长李明，中国宇航学会副理事长兼秘书长、中国空间法学会副理事长王一然，韩国航空宇宙政策法学会会长崔竣睿教授致辞。北理工法学院院长、空间法研究所所长李寿平致欢迎辞。

李巍充分肯定了北理工空间法研究所在国家民用飞机产业发展、出口管制及航天等国家立法方面所做出的贡献，鼓励北理工空间法研究所在未来的发展中进一步加强智库功能建设，成为国家军民融合发展战略中的重要智库。马新民积极称赞北理工空间法研究所在联合国外空谈判及相关空间外交中提供的理论支持。张宝红高度评价了北理工空间法研究所十年来在空间法研究和参与国家航天领域立法工作中作出的成绩，期待在法治航天中进一步做好国家航天智库。王一然也高度评价了北理工空间法研究所在过去十年在空间教学，特别是空间法模拟法庭建设，空间研究及国际合作与交流方面取得长足进步，肯定了北理工空间法研究所在国内推动空间法研究和教学方面的带头作用。

国际空间法学会主席、荷兰莱顿大学航空与空间法研究所副主任Tanja Masson-Zwaan教授，加拿大麦吉尔大学航空与空间法研究所主任Ram Jakhu教授，德国科隆大学航空与空间法研究所Stephan Hobe教授，日本庆应大学空间法研究所、联合国外空委法律小组委员会外空国际合作工作组主席青木节子教授，英国伦敦空间法律政策研究所主任Sa'id Mosteshar教授及澳大利亚悉尼大学法学院Steven Freehand教授通过视频对北理工空间法研究所的成立表示祝贺，对北理工空间法研究所在空间法研究、国际空间法模拟法庭竞赛在中国的发展、中国空间法与国际空间法学界的交流与合作表示充分的肯定和钦佩。

本次国际研讨会由一个主题报告和六个分论坛组成，在主题报告阶段，马新民作了“外空资源开发利用的国际法律规制：现有法与应用法”、中国空间法学会秘书长张振军作了“法治下的中国航天”、香港大学法学院赵云教授作了“发展中的新兴方法：中国对外空可持续发展的观点”的主题报告。六个分论坛主要围绕外空安全、空间资源的开发与利用、空间碎片减缓于主动移除、空间国家立法等主题开展研讨。与会学者达成了诸多理论共识。

[【打印】](#) [【关闭】](#)

主办单位：中华人民共和国工业和信息化部 地址：中国北京西长安街13号 邮编：100804

工业和信息化部 版权所有 京ICP备 04000001号 网站标识码：bm07000001